

ХРОНОЛОГИЯ

1. 12.09.1923г. родилась Анна Александровна Кулишова (девичья фамилия). Место рождения – село Барашовка, Лозовской район, Харьковской области, Украина.
2. 1942г. мать окончила школу.
3. 22.06.1941г. началась Великая Отечественная война. Мать работает санитаркой в военном поезде.
4. 14.05.1942г. угоняют на принудительные работы в Германию из Украины, Днепропетровской области, г. Павлограда.
5. Из архивного документа: «Aufenthalt im Reich: vom 26.05.1942 bis 4.5.1942 in Leipzig Arbeitsamt vom 5.6.1942 an in Hartmannsdorf, Kreis Leipziger StraÙe 45. Ihre Mutter wurde als „Gartenarbeiterin“ dem Gartenbaubetrieb Herbert Wetzig, Hartmannsdorf, Leipziger Str.45 zugewiesen».
6. С 4.7.1942 - 07.07.1942г. находится в политической тюрьме (Гестапо) г. Лейпциг. Побег.
7. 11.07.1942г. моя мать Анна Кулишова, 12.09.1923 г.р., национальность украинка, в концлагере Равенсбрюк зарегистрирована под № 12463. Категория: политическая.
8. 06.01.1943г . Я (Раиса) родилась в русском лагере Берлин-Бланкенфельде (северный), район Панков. Мою мать на работу возили под конвоем в Митте - Берлин, Росштрассе 3, где находилась фирма „Reek und Clorpenburg“, которая во время войны шила военную одежду. Профессия: швея.
9. 19.01.1945г. – 31.01.1945г. я находилась на стационарном лечении в городской больнице Хуфеланд, Кароверштрассе 11. Моя связь с родной матерью прекращается.
10. В 1946 году мать выходит замуж за военнослужащего из КГБ и выезжает на Родину мужа , в город Новосибирск.
11. 12.12.1945 году приёмная мать фрау Фрида Росс берёт меня из детского дома Берлин-Бланкенбург на воспитание. Так она написала мне в первом письме в 1969 году. Приёмный отец Эмиль Росс умер в 1953 году.
12. С 12.12.1945г. – 15.12.1947г. воспитывалась у приёмных родителей, по адресу: Берлин – Хайнерсдоф, Фазольтштрассе 27.
13. 15.12.1947г. – 10.02.1948г. Пересылочный фильтрационный русский лагерь (ПФЛ) № 226, г. Бранденбург, Германия, куда собирали детей-сирот по Германии и вывозили в Россию. Так эшелонам № 50055 вместе с другими детьми-сиротами я была вывезена в Россию, в бывшую Восточную Пруссию г. Кёнигсберг.
14. С 02.1948г. дом ребёнка № 3, г. Калининград (областной).
15. 24.02.1948г. -июнь 1954г. воспитывалась в детском доме г. Славск,

- Калининградской области. Окончила 4 класса начальной школы.
16. С 1954г.- июль 1957г. воспитывалась в детдоме посёлка Калиновка, Калининградской области. Окончила 7 классов в семилетней школе.
 17. 26.01.1952г. оформили свидетельство о моём рождении, в котором записали придуманных родителей и написали придуманное день рождения и место рождения.
Мать - Кулешова Екатерина Ивановна. Отец – Кулешов Иван Николаевич. Оба родителя – русские. День рождения 23.04.1943г. Место рождения – г. Неаполь РСФСР.
 18. В 1953г. училась в 3 классе. Находилась в санаторном детдоме, г. Советск, Калининградской области.
 19. С 1957г. – июль 1959г. воспитывалась в детдоме поселка Железнодорожный, где окончила 9 классов. Мне было 16 лет. Так как мы дети – сироты всегда интересовались, где наши родители, кто они и откуда, поэтому мы проникали в кабинет директора детдома, где находились личные дела на каждого ребёнка. Я видела в своём личном деле немецкий документ, что я воспитывалась у немецких приёмных родителей супругов Росс по адресу: Берлин-Хайнерсдорф, Фазольтштрассе 27. Когда я выходила из детского дома, по моей просьбе , директор детского дома под расписку выдал мне этот документ на руки.
 20. В июле 1959 году отправили в Московскую область в город Красноармейск на фабрику Красной Армии и Флота «КРАФТ», где училась в ФЗУ и получила профессию прядильщицы. Фабрика вырабатывала ткань из хлопка для производства кирзовых сапог.
 21. 20.11.1961г. вышла замуж за Богданова Юрия Федосеевича. Родился он 19.09.1938 году. Место рождения посёлок Костино, Пушкинский район, Московской области.
 22. 17.06.1962г. родилась у меня дочь Елена.
 23. 1964г. подала на поиски родителей в Главное Управление Милиции Охраны Общественного Порядка (ГУМ МООП РСФСР) г. Москва, Огарёва б. 10.02.1964г. была статья в газете «Сельская жизнь». В рубрике « Человек ищет человека», «Неаполитанка Раиса Кулешова».
 24. 28.10.1966г. родилась у меня дочь – Татьяна.
 25. Поступаю на работу в Пушкинский зверосовхоз, так как младшую дочь надо было устраивать в детский садик и зарабатывать квартиру.
 26. В 1968г. нашлась приёмная мать фрау Фрида Росс, проживающая по тому же адресу, по которому она проживала в 1945г.
 27. Первое письмо от фрау Фрида Росс я получила в конце сентября 1969г.
 28. 17.04.1971 году скоропостижно умирает мой муж.
 29. В сентябре 1972 году еду к приёмной матери, за материнской поддержкой.
 30. В январе 1979 году умерла приёмная мать фрау Фрида Росс.

31. В 1989 году "рухнула" Берлинская стена и появилась возможность продолжить поиски моих родителей.

32. В 1992 году было послано первое письмо в Международную Службу Розыска Красного Креста Бад.Арользен

33. В 1998 году из МСРКК Бад. Арользен я получила первые сведения о судьбе матери и о моём рождении. Мне сообщили следующую информацию:

1. Мать, Кулишова Анна , 12.09.1923 года рождения, украинка, была доставлена в концлагерь Равенсбрюк 11.07.1942 году. Категория: политическая, лагерный номер 12463.

2. Кулишева/Кулишова Анна 12.09.1923 года рождения. Профессия-швея. Место жительства-Берлин Ц-2, Росштрассе 3. Родила девочку в русском лагере 06.01.1943 году. Имя ребёнку дали Раиса.

3. Кулишова Раиса родилась 06.01.1943 году в русском лагере Берлин-Бланкенфельде.

С 19.01.1945г. по 31.01.1945 года находилась на стационарном лечении в городской больнице Хуфеланд, Кароверштрассе 11.

Прилагают свидетельство о моём рождении, выданный ЗАГСом Берлин-Панков № 39/1943 в 1997 году:

Кулишова Раиса родилась 06.01.1943г. Место рождения Берлин-Панков.

В графе мать указано девичья фамилия матери-Кулишова, имя-Анна. В графе отец неизвестно.

34. В 2003 году получила документ из Центра Розыска Российского Красного креста получила немецкий трофейный документ, где сказано, что Анну Кулишову и шесть девушек доставили в политическую тюрьму г.Лейпцига, а затем 09.07.1942 отправляют в концлагерь Равенсбрюк.. Этот документ я отправила на обер-бургамистра г. Лейпциг, чтобы мне помогли в поиске моих родителей. С помощью служащих Администрации г.Лейпциг и служащих городского Архива , нашлись первые дни пребывания на принудительной работе моей матери. Получила, что мать работала в на фирме садоводства в Хартмансдорф.

Трофейный немецкий документ, полученный из ЦРРКК, я также отправила в МСРКК Бад.Арользен, думая, что им можно будет воспользоваться кому-то из бывших узниц.

35. В ноябре 2003 году пришёл факс из МСРКК Бад.Арользен на ЦРРКК г. Москва, в нем говорилось, что они полагают что Хрюкина (девичья фамилия-Кулишова) Анна Александровна, 12.09.1923 года рождения может быть матерью заявительницы Богдановой (вдевичье Кулишова) Раисы Ивановны, 06.01.1943 года рождения. Так нашлась моя мать, которая последние годы жизни проживала в Тульской области, г.Северо-Задонск.

Но 16.10.2002 году моя мать скончалась.

